
Εκπαιδευτική επίσκεψη στην Κωνσταντινούπολη

Στο πλαίσιο των δράσεων των Ομάδων Πολιτιστικών Θεμάτων 45 μαθητές και μαθήτριες
του 1ου και 4ου ΓΕ.Λ. Λαμίας πραγματοποίησαν 5ήμερη εκπαιδευτική επίσκεψη στην Πόλη. 

  

Κατά το 16ωρο ταξίδι τους προς την Κωνσταντινούπολη είχαν την τιμή να συνταξιδέψουν
με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος, κ.κ. Συμεών και με την ευλογία του να
επισκεφτούν την επομένη την Πατριαρχική Μεγάλη του Γένους Σχολή, να συνομιλήσουν με
τον Σχολάρχη, κ. Δημήτρη Ζώτο, με μαθητές και μαθήτριες και να ξεναγηθούν στις αίθουσες
της Σχολής.

  

Αξιοσημείωτο είναι ότι ο Σεβασμιώτατος είχε αιτηθεί ακρόαση από τον Οικουμενικό
Πατριάρχη, κ. κ. Βαρθολομαίο και κατά την επίσκεψή τους στο Πατριαρχείο μαθητές/ήτριες
και καθηγητές/ήτριες έλαβαν την ευλογία Του πραγματοποιώντας ένα όνειρο ζωής. Το
απόσπασμα που παρατίθεται στη συνέχεια είναι τμήμα της επίσημης ανακοίνωσης του
Πατριαρχείου:

  

«Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, υποδέχθηκε την
Πέμπτη, 7 Απριλίου 2022, πολυμελή όμιλο μαθητών από το 1ο και το 4οΛύκειο Λαμίας, τους
οποίους συνόδευαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος, κ. Συμεών, οι Διευθυντές
και εκπαιδευτικοί των σχολείων τους.

  

Ο Παναγιώτατος εξέφρασε την χαρά Του από την παρουσία των μαθητών στο Οικουμενικό
Πατριαρχείο. «Είπε ο Δεσπότης, ο καλός πνευματικός σας πατέρας, ότι για εσάς όλους,
σήμερα που έρχεστε προσκυνητές και συναντάτε τον Οικουμενικό Πατριάρχη, είναι η
μεγαλύτερη στιγμή της ζωής σας. Εγώ θέλω να προχωρήσω περισσότερο και να σας
ευχηθώ να ζήσετε και να απολαύσετε πολύ μεγαλύτερες ευτυχίες, χαρές, απολαύσεις,
επιτυχίες, προόδους στη ζωή σας». Ο Πατριάρχης ευχήθηκε στους μαθητές, οι οποίοι
επισκέπτονται την Πόλη στο πλαίσιο εκπαιδευτικού προγράμματος, να καρποφορήσουν οι
προσπάθειές τους προς όφελος του κοινωνικού συνόλου. Τους προέτρεψε δε να
«επιστρέψουν» πολλές φορές στην Πόλη, η οποία είναι «η πνευματική μήτρα του γένους
μας».

  

Ολοκληρώνοντας την ομιλία Του ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος,
κ. Συμεών, για τα αισθήματα που τρέφει προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο, και ανέφερε
πως, μετά την επάξια εκλογή του από την Ιεραρχία της Εκκλησίας της Ελλάδος ως
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ποιμενάρχου μίας μεγάλης εκκλησιαστικής επαρχίας, παρακολουθεί τη δραστηριότητα και
το έργο του με χαρά και ικανοποίηση.

  

Επίσης, συνεχάρη τους εκπαιδευτικούς των δύο Λυκείων για το έργο το οποίο επιτελούν,
εμπνέοντας τους μαθητές τους με τα ιδανικά και τις αξίες του Γένους και της πίστεώς μας,
απευθυνόμενος δε στους φιλολόγους καθηγητές τούς προέτρεψε να δίνουν μεγάλη σημασία
στην ελληνομάθεια των μαθητών τους.

  

Προηγουμένως, ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος, στη σύντομη προσφώνησή του, εξέφρασε τον
βαθύτατο σεβασμό του προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο, και παρουσίασε τους μαθητές
των δύο σχολείων, λέγοντας ότι είναι «παιδιά της Φθιώτιδος, και παιδιά του πατρός
Βησσαρίωνος», τα οποία, όπως είπε, με λαχτάρα περιμένουν το άκουσμα ότι στον τόπο
τους ζει ένας άγιος της ελεημοσύνης, της ανεξικακίας και της επιείκειας».

  

Η Διευθύντρια του 1ου ΓΕ.Λ. στην προσφώνησή της στον Πατριάρχη ανέφερε και τα εξής:
«Με συγκίνηση και συναισθήματα ιεράς κατανύξεως, βρισκόμαστε σήμερα ως ευλαβείς
προσκυνητές στο σεπτό κέντρο της Ορθοδοξίας, τη μητέρα όλων των Εκκλησιών, το
Οικουμενικό Πατριαρχείο. Εκφράζουμε τα συναισθήματα ημών των καθηγητών και
καθηγητριών και των μαθητών και μαθητριών μας, δηλώνουμε την ευγνωμοσύνη μας στον
Προκαθήμενο της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας, εσάς Παναγιώτατε, για όσα προσέφερε
και προσφέρει σε καιρούς χαλεπούς με την πολυσχιδή και πολυεπίπεδη διακονία της στο
σύγχρονο κόσμο».

  

Ο Διευθυντής του 4ου ΓΕ.Λ., ακολούθως, επεσήμανε: «Το 1ο και το 4ο Λύκειο Λαμίας
υλοποιούμε Πολιτιστικά Προγράμματα για την Πόλη των πόλεων, για το λίκνο της
Ορθοδοξίας, την Κωνσταντινούπολη. Σας ευχαριστούμε για την ύψιστη τιμή που μας
επεφυλάξατε να ευρισκόμεθα ενώπιόν Σας καταθέτοντας τον σεβασμό μας και την αγάπη
μας για να λάβουμε την πατριαρχική ευχή και ευλογία Σας. Για όλους εμάς το Πατριαρχείο
Κωνσταντινουπόλεως είναι «φάρος» εκπομπής και εξακτίνωσης διαρκούς φωτός αγάπης
ανά την υφήλιο». 

  

Την ίδια ημέρα πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στην Αγία Σοφία και την Παρασκευή οι
μαθητές/ήτριες και οι καθηγητές παρακολούθησαν στο Πατριαρχείο τον Ακάθιστο Ύμνο από
τον Πατριάρχη. Το Σάββατο επισκέφτηκαν την Παναγία των Βλαχερνών, την Παναγία
Μπαλουκλιώτισσα (Ζωοδόχος Πηγή του Μπαλουκλί) και με βόλτα στον Βόσπορο θαύμασαν
την ευρωπαϊκή και ασιατική πλευρά της Πόλης και περιηγήθηκαν στη Θεολογική Σχολή της
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Χάλκης.

  

Η εκπαιδευτική επίσκεψη ολοκληρώθηκε με την επίτευξη στον μέγιστο δυνατό βαθμό των
τιθέμενων στόχων της.
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